โครงการจัดซื้อผ้าห่มกันหนาวให้กับผู้สูงอายุและผู้ด้อยโอกาสทางสังคม
ประจำปีงบประมาณ ๒๕๕8
องค์การบริหารส่วนตำบลท่าจะหลุง  อำเภอโชคชัย  จังหวัดนครราชสีมา
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

แผนงาน
สังคมสงเคราะห์
๑. หลักการและเหตุผล
ด้วยได้เกิดบริเวณความกดอากาศสูงกำลังค่อนข้างแรงได้แผ่ลงมาปกคลุมภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ทำให้มีอากาศหนาวเย็นโดยทั่วไป ส่งผลให้แผ่อิทธิพลทำให้เกิดเหตุ ภัยหนาว ขึ้นในพื้นที่ ทุกหมู่บ้าน ทุกตำบล ทุกอำเภอ มีอากาศหนาวเย็น ซึ่งเป็นเหตุให้ราษฎรได้รับความเดือดร้อนจากสภาพอากาศหนาวเย็น  และตามประกาศจังหวัดนครราชสีมา เรื่องประกาศเขตการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉิน จังหวัดนครราชสีมา วันที่ 19 มกราคม 2558 ว่าได้เกิดเหตุภัยหนาว ในพื้นที่อำเภอเมืองนครราชสีมา อำเภอปากช่อง อำเภอโชคชัย ได้รับรายงานข้อมูลอุตุนิยมวิทยา ในช่วงของวันที่มีอากาศหนาวยาวนานติดต่อกันเกิน 3 วัน ตามหลักเกณฑ์ ระหว่างวันที่ 14 - 17 มกราคม 2558 ก่อให้เกิดความเสียหาย เป็นเหตุให้ราษฎรได้รับผลกระทบจากสภาวะอากาศที่หนาวเย็นในด้านต่าง ๆ เป็นวงกว้าง จึงประกาศให้พื้นที่อำเภอโชคชัยเป็นพื้นที่ประสบภัยพิบัติฉุกเฉิน และจำเป็นต้องช่วยเหลือเป็นการเร่งด่วน  
อาศัยอำนาจตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ มาตรา ๑๖ (๑๐) ซึ่งมีอำนาจและหน้าที่ในการสังคมสงเคราะห์ และการพัฒนาคุณภาพชีวิต  เด็ก สตรี คนชรา และผู้ด้อยโอกาส และพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ 

แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๖) พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๖๗ (4) ซึ่งมีอำนาจและหน้าที่ในการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย องค์การบริหารส่วนตำบลท่าจะหลุง  ได้ตระหนักและเล็งเห็นถึงความยากลำบากของประชาชนในพื้นที่ตำบล
ท่าจะหลุง ที่ต้องทนกับสภาพความหนาวเย็น จึงจัดทำโครงการจัดซื้อผ้าห่มกันหนาวให้กับผู้สูงอายุและผู้ด้อยโอกาสทางสังคม ประจำปีงบประมาณ ๒๕๕8 ขึ้น
๒. วัตถุประสงค์
๒.๑ เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของราษฎรที่ต้องประสบภัยหนาว
๒.๒ เพื่อช่วยเหลือผู้สูงอายุและผู้ด้อยโอกาสทางสังคมให้มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น
๒.๓ เพื่อเป็นการสร้างขวัญและกำลังใจให้แก่ผู้สูงอายุและผู้ด้อยโอกาสทางสังคม
๓. เป้าหมาย
 
ผู้สูงอายุและผู้ด้อยโอกาสทางสังคมภายในเขตความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนตำบลท่าจะหลุง    ทั้ง  ๑๐  หมู่บ้าน     จำนวน  ๑๐๐  คน   
๔. วิธีดำเนินการ
๔.๑ จัดทำโครงการจัดซื้อผ้าห่มกันหนาวให้กับผู้สูงอายุและผู้ด้อยโอกาสทางสังคม เพื่อขออนุมัติจาก        ผู้บริหาร
๔.๒ ให้แต่ละหมู่บ้านประชุมประชาคมเพื่อคัดเลือกผู้สูงอายุและผู้ด้อยโอกาสทางสังคม   เพื่อรับผ้าห่ม          กันหนาวตามจำนวนที่ได้รับ และเสนอรายชื่อมายังองค์การบริหารส่วนตำบล
-๒-

๔.๓ แต่งตั้งคณะกรรมการพิจารณา ตรวจสอบข้อเท็จจริงผู้สูงอายุและผู้ด้อยโอกาสทางสังคมที่ได้รับมอบ            ผ้าห่มกันหนาว  

๔.๔ คณะกรรมการตามข้อ (๔.๓)  พิจารณา ตรวจสอบ ข้อเท็จจริง ผู้สูงอายุและผู้ด้อยโอกาสทางสังคมตามรายชื่อที่ทางหมู่บ้านเสนอมา
๔.๕ จัดทำประกาศรายชื่อผู้ที่ได้รับผ้าห่มกันหนาว  ปิดประกาศไม่น้อยกว่า ๑๕ วัน โดยเปิดเผย ณ ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลท่าจะหลุง  และที่ทำการกำนัน/ผู้ใหญ่บ้าน หรือศาลาประชาคม หรือที่อื่นๆ  ตามความเหมาะสม
๔.๖ ดำเนินการมอบผ้าห่มกันหนาวให้กับผู้สูงอายุและผู้ด้อยโอกาสทางสังคม 

๕. ระยะเวลาดำเนินการ
ระหว่าง เดือนมกราคม – กุมภาพันธ์  ๒๕๕8    
๖. สถานที่ดำเนินการ
หมู่ ๑ - ๑๐  ตำบลท่าจะหลุง  อำเภอโชคชัย  จังหวัดนครราชสีมา และที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลท่าจะหลุง

๗. งบประมาณ
ใช้งบประมาณจากข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปี  งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕8  ตามโครงการจัดซื้อผ้าห่มกันหนาวให้กับผู้สูงอายุและผู้ด้อยโอกาสทางสังคม  จำนวน  ๑๐๐  ผืน    รวมเป็นเงิน  ๓๐,๐๐๐  บาท (-สามหมื่นบาทถ้วน-)

๘. ผู้รับผิดชอบโครงการ
สำนักงานปลัด  องค์การบริหารส่วนตำบลท่าจะหลุง  อำเภอโชคชัย  จังหวัดนครราชสีมา
๙. ผลที่คาดว่าจะได้รับ
๒.๑ สามารถแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของราษฎรที่ต้องประสบภัยหนาว
๒.๒ ผู้สูงอายุและผู้ด้อยโอกาสทางสังคมมีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น
๒.๓ ผู้สูงอายุและผู้ด้อยโอกาสทางสังคมมีขวัญและกำลังใจในการดำรงชีวิต
๑0. ผู้เขียนโครงการ
    (ลงชื่อ)  เจนจิรา   เย็นแพง
               (นางสาวเจนจิรา   เย็นแพง)

             นักพัฒนาชุมชน
-๓-
๑1. ผู้เสนอโครงการ
    (ลงชื่อ)  สถาพร   สินเธาว์
               (นายสถาพร   สินเธาว์)

              หัวหน้าสำนักงานปลัด
๑๑. ผู้เห็นชอบโครงการ
(ลงชื่อ)  ราเชนทร์   ประกอบกิจ
              ( นายราเชนทร์    ประกอบกิจ )

             ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลท่าจะหลุง

(ลงชื่อ)  สมาน   ศรีกระโทก
                ( นายสมาน     ศรีกระโทก )

   
   รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลท่าจะหลุง
(ลงชื่อ)  ประมวล   ดวดกระโทก
    ( นายประมวล   ดวดกระโทก )

       
 รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลท่าจะหลุง
๑๒. ผู้อนุมัติโครงการ
(ลงชื่อ)  มานิตย์   นิจกระโทก
       ( นายมานิตย์    นิจกระโทก )

      นายกองค์การบริหารส่วนตำบลท่าจะหลุง
